

加快推进道路客运转型发展

我国定制客运"加速"驶来

记者6日从交通运输部获悉,为加 快推进道路客运转型发展,我国将加快 推动班车客运定制服务。

交通运输部有关负责人表示,将积极推动定制客运进火车站进机场进港口客运站,引导定制客运经营者与火车站、机场、港口客运站经营主体以及场站管委会等加强合作,开通周边地区至火车站、机场、港口客运站的定制客运线路。协调火车站、机场、港口客运站的定制客运线路。

利用停车场、站前车道侧空置区域等,设置定制客运车辆临时停靠区,配备自助售票等设备。鼓励汽车客运站拓展建设高铁无轨站、城市候机楼,常态化开通至高铁站、机场的定制客运线路,大力发展旅客联程运输服务。

这位负责人表示,将引导定制客运 经营者与景区景点等开展合作,推动在 景区景点等设立停靠点,开通定线旅游 客运。鼓励定制客运经营者与旅行社、 酒店等合作,提供"车票+门票""车票+酒店"等一体化全链条服务。鼓励定制客运经营者积极对接大型医院、大型社区、行政办公中心、产业园区、商超市场等主要客流集散地需求,开通就医、通勤、商务等定制客运专线。鼓励农村客运经营者结合农村地区实际情况,探索定制客运与传统班线客运相结合的运营模式。

在定制客运安全生产管理方面,这位负责人说,将按照车辆类型对车辆运

行速度实施分类管理,在动态监控平台合理设置超速预警和报警阈值。在保障运输安全的前提下,单程运营里程200公里以内的定制客运车辆可在凌晨2时至5时运行。严格落实客车安全例检要求,加强车辆转向、制动、轮胎等关键部件检查维护。督促定制客运经营者统筹利用好卫星定位等装置,及时发现并纠正"三超一疲劳"、脱离动态监控等违法违规行为。

出厂就被动手脚

98万部老人机 被偷话费500多万元

主要用来拨打电话和发送短信的老人机,功能简单、使用方便,售价便宜,是现在很多老年人尤其是高龄老人生活中常用的通信工具。但值得注意的是,一些人盯上了这种老人机。近期,江苏常州检察机关披露一起案件:当地不少老人机没有开通任何手机增值业务,却被自动订购,每月秘密扣取资费。初步排查,全国竟有多达98万部老人机被偷扣话费。

"自动订购"增值业务

2023年2月,江苏省常州市金坛警方接到多名老人及其家属报案,称在当地营业厅购买的老年人手机,在没有开通任何手机增值业务的情况下,每个月却均多产生6到10元不等的扣费,怀疑是手机中了木马病毒。

被害人姚先生称:"大概充值了100元,我母亲电话打不通了,我又去给她充了100元,我想这个话费可能有点不对。" 姚先生说母亲所用的老人和,每月话费

姚先生说母亲所用的老人机,每月话费 最多三四十元,现在话费猛增,背后肯定蹊 跷。那么老人的电话是否真的中了病毒?

民警对"自动扣费"手机进行深入的 数据分析和追踪发现,金坛有50多部老 人机被人非法远程控制,"自动订购"了各类增值业务。而这些手机的网络数据都指向一台架设在深圳的服务器。警方立即赶赴深圳,将服务器控制人欧某某以及同伙毛某等人抓获,并第一时间提取服务器数据,将服务器关闭。

而随着调查深入,民警发现了一个 更为震惊的事实,被秘密扣费的老年机 不仅出现在江苏常州,而是遍布全国,初 步排查发现竟有98万部手机存在非机 主本人订购额外增值业务的情况,涉案 金额高达数百万元。

出厂时即被动手脚

通过讯问犯罪嫌疑人欧某某、毛某等人,办案人员发现,老人机之所以被自



动开通增值服务,根本原因在于这些老人机在出厂时已经被人动了手脚。

据江苏省常州市金坛区人民法院法官 王囡囡介绍,犯罪嫌疑人首先写好控制手机 的代码,让手机厂家把这个代码写到手机里 面。这些手机流通到市场被手机用户使用 以后,通过控制后台,操控这些手机发送指 令或者拨打电话去订短信、彩信充值、铃声 下载等业务,这个后台操作是可以把发送的 这些指令短信或者通话记录屏蔽,这些手机 用户就不知道自己订购过这些业务。

被告以盗窃罪论处

在本案庭审中,被告人欧某某的辩护 人提出"手机用户充值话费后,话费所有权 已归属电信运营商,本案中手机机主不是 被害人"的辩护意见,主张对被告人予以轻判。然而公诉人却认为,四名被告人基于非法占有手机用户话费的目的,通过非法侵入、控制手机信息系统,在为用户提供增值服务的合法形式掩饰下,通过用户不知情的方式秘密扣取用户话费,其目的行为触犯了盗窃罪,应当以盗窃罪定罪量刑。

法院审理认定,该犯罪团伙秘密扣取用户话费的金额超566万元,属于数额特别巨大。其目的行为触犯了盗窃罪,其手段行为又触犯了非法控制计算机信息系统罪。

最终,常州市金坛区法院对被告人 欧某某等人以盗窃罪分别判处有期徒刑 五年八个月到十二年不等,并处罚金五 万元到三十万元不等。

文图据央视新闻客户端

规范营销行为

防范外卖餐饮浪费新规出台

市场监管总局6日对外发布《防范外卖餐饮浪费规范营销行为指引》,进一步规范外卖商家营销行为,落实网络餐饮平台主体责任,防范外卖餐饮浪费,营造厉行节约、反对浪费的社会风尚。

作为引导外卖餐饮行业落实 反食品浪费责任的重要举措,指引 结合网络餐饮行业特点,紧紧围绕 防范外卖餐饮浪费的重点、痛点、 难点问题,从规范外卖餐饮行业的 营销行为人手,将反食品浪费举措 落实到业务全流程的各环节。

规范外卖商家营销行为。指引对外卖可能引发餐饮浪费的营销行为予以引导,明确相关环节防范餐饮浪费的具体要求。鼓励外卖商家建立健全内部管理制度,减少原料、成品浪费,提升餐饮供给质量,合理设置起送价格,优化满减优惠机制,明确不得制作、发布、

传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的直播或者音视频信息,进一步引导行业规范健康发展。

发挥网络餐饮平台引领带动作用。引导网络餐饮平台认真落实反食品浪费法等法律法规规定,进一步优化餐品信息展示方式,完善满减凑单机制,加强对平台内经营者发布的广告内容的监测、排查,建立健全外卖餐饮浪费评价评估机制,推动反食品浪费源头治理。

凝聚多方力量推动社会共治。指引鼓励餐饮行业协会等社会组织发挥自律作用,引导外卖商家遵守法律法规和行业规范,自觉开展反食品浪费活动。支持消费者协会等社会组织,对网络餐饮平台和外卖商家防范外卖餐饮浪费情况进行社会监督,推动构建多方参与的防范外卖餐饮浪费共治格局。 据新华社

契税优惠新政策实施五日

36.4万户家庭减免契税84亿元

记者6日从国家税务总局获悉,契税优惠新政策实施五日以来,全国共有36.4万户家庭申报享受了契税税收优惠,累计减免契税84亿元,户均减免2.3万元。

国家税务总局最新数据显示, 其中,个人购买140平方米及以下 家庭唯一住房和第二套住房优惠 政策减税74.1亿元,个人购买140 平方米以上家庭唯一和第二套住 房优惠政策减税9.9亿元。政策实施后,个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭比例,达到全部受惠家庭的92.4%,较政策实施前提高了17.4个百分点。由于此次将北京、上海、广州、深圳4个城市购买家庭第二套住房也纳入了政策范围,4个城市符合条件的纳税人合计减税7.1亿元,有效降低了居民购房成本。据新华社

韩国检方组建特别调查本部调查戒严风波

为调查戒严风波,韩国检方6日组建特别调查本部。据韩联社报道,该特别调查本部以首尔高等检察厅检察长朴世铉为本部长,包括20名检察官,另有30余名检察厅调查官将参与调查。大检察厅检察总长沈雨廷将亲自听取特别调查本部的调查报告并进行指挥。

据悉,这是韩国检方2016年

组建特别调查本部调查朴槿惠政府"崔顺实干政"事件后,时隔8年 再次成立特别调查本部。

此外,韩国国家调查本部安保调查团6日成立120余人组成的专门调查组。国家调查本部当天扣查了韩国警察厅厅长赵志浩、首尔警察厅厅长金峰植、国会警卫队队长睦贤泰3人的手机。 据新华社



清洁能源

新能源 | 新生活 | 新期待 | 新未来



文明健康 绿色环保







文明健康 绿色环保

